



## Митрополит Иларион принял участие в научно-богословской конференции в Великотырновском университете



10 октября 2019 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, **находящийся по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Болгарии**, посетил ее древнюю столицу Велико Тырново.

В Великотырновском университете имени святых Кирилла и Мефодия председатель ОВЦС встретился с ректором это высшего учебного заведения Х. Бонджоловым. На встрече присутствовали митрополит Великотырновский Григорий, главный секретарь Священного Синода Болгарского Патриархата епископ Мелнишский Герасим, ректор Киевской Духовной академии епископ Белгородский Сильвестр, настоятель Подворья Русской Православной Церкви в Софии архимандрит Вассиан (Змеев), секретарь ОВЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук, секретарь ОВЦС по межрелигиозным отношениям священник Димитрий Сафонов.

В беседе были затронуты вопросы, касающиеся состояния и перспектив духовного и религиозного образования в России и Болгарии.

Затем митрополит Волоколамский Иларион принял участие в научно-богословской конференции «История Болгарской и Русской Православных Церквей как предмет академического изучения в Болгарии и России на современном этапе», где прочитал **доклад на тему форума**. Также прозвучали доклады епископа Мелнишского Герасима «История открытия Подворья Болгарской Православной Церкви в Москве», епископа Белгородского Сильвестра «Студенты-болгары в Киевской Духовной академии в XIX-XX веках», архимандрита Исаака (Бояджийского) «Духовные связи между Русской и Болгарской Православными Церквами», священника Димитрия Сафонова «Деятельность Русской и Болгарской Православных Церквей по сохранению славянского монашества на Афоне в 1950-е годы», священника Романа Иванусы «Отношение Русской Православной Церкви к греко-болгарской схизме» (1872-1945), профессора Великотырновского университета А. Андреева «Декларация митрополита Сергия и восстановление единства в Русской Православной Церкви», преподавателя Пловдивского университета св. Паисия Хиландарского П. Славова «Святая гора Афон, Болгарская Православная Церковь и Русская Православная Церковь во второй половине XX века», преподавателя Великотырновского университета Р. Русанова «Отношение митрополитов Анфима, Иосифа и Филиппа к русской диаспоре в Тырновской епархии (1901-1935)».

Затем митрополит Иларион в сопровождении епископа Мелнишского Герасима посетил храм Воскресения Христова в Велико Тырново, где его тепло приветствовал митрополит Великотырновский Григорий. Отвечая на приветствие, председатель ОВЦС поздравил владыку Григория с днем рождения и преподнес ему в дар святую панагию.

После этого архиереи побывали на месте погребения русских воинов, погибших в русско-турецкой войне за освобождение Болгарии 1877-1878 годов, и пропели им «Вечную память».

Братское общение иерархов продолжилось в административном здании Великотырновской митрополии.

*Служба коммуникации ОВЦС*